

Πρίν από 62 χρόνια στην Ελλάδα μια μικρή ομάδα ανθρώπων με πάθος για τις τηλεπικοινωνίες και όραμα για το μέλλον, κατόρθωσαν να δημιουργήσουν την EEP, αντιμετωπίζοντας τεράστιες δυσκολίες και πολλά και μεγάλα αντικειμενικά εμπόδια για την εποχή εκείνη. Η προσήλωση όμως στο όραμά τους τους βοήθησε να βάλουν τις βάσεις στο οικοδόμημα που λέγεται Ένωση Ελλήνων Ραδιοερασιτεχνών, να το αναπτύξουν και να το φέρουν σε τέτοιο επίπεδο ώστε να αναγνωριστεί επίσημα από την διεθνή Ραδιοερασιτεχνική κοινότητα. Μέσα στα 62 χρόνια ζωής της EEP τα πράγματα έχουν αλλάξει και έχουν εξελιχθεί πολύ. Η τεχνολογία και η επιστήμη των τηλεπικοινωνιών έχει κάνει άλματα ανοίγοντας νέους ορίζοντες στον ραδιοερασιτεχνισμό και φέρνοντας νέες προκλήσεις για τους ραδιοερασιτέχνες που σαν φύσει ανήσυχα πνεύματα θέλουν να βρίσκονται πάντα μπροστά από τις εξελίξεις. Το γνωστικό επίπεδο των νέων σήμερα είναι πολύ υψηλό, τα μέσα που τους παρέχονται είναι απεριόριστα και καθημερινά η ανάπτυξη της τεχνολογίας τους ελκύει σε πύξυ εξειδικευμένες μορφές επικοινωνίας.

Κάτω από αυτές τις συνθήκες διαμορφώθηκε σε πολλούς η άποψη ότι ο ραδιοερασιτεχνισμός όπως τον ξέραμε μέχρι σήμερα, τελειώνει. Διαφωνώ κάθετα με αυτήν την άποψη. Ο ραδιοερασιτεχνισμός θα τελειώσει μόνο αν δεν ακολουθήσει τις εξελίξεις και δεν εναρμονιστεί με τα νέα δεδομένα και τις αναγκαίες συνθήκες που θα φέρουν τους νέους κοντά μας, συννεπιβάτες και γιατί όχι, οδηγούς, στο όμορφο ταξίδι του ραδιοερασιτεχνισμού.

Καθήκον όλων μας είναι να δημιουργήσουμε ξανά τις συνθήκες εκείνες που θα φέρουν τους νέους πύξυ κοντά στο συναρπαστικό και επιστημονικό χόμπυ μας και θα ανοίξουν τους ορίζοντες τους, ώστε ο Ραδιοερασιτεχνισμός να ξαναγίνει το φυτώριο απ' όπου θα βγαίνουν ταλαντούχοι νέοι χρήσιμοι στην κοινωνία. Γιατί το μέλλον είναι οι νέοι, και σε αυτούς πρέπει να επενδύσουμε.

Ετσι λοιπόν, μέσα στο πλαίσιο των δυνατοτήτων μας, στηρίζουμε εκπαιδευτικές και ερευνητικές δράσεις και εγχειρήματα των οποίων ο ραδιοερασιτεχνισμός είναι αναπόσπαστο κομμάτι. Ένα πρόσφατο παράδειγμα αυτών, είναι η πρωτοβουλία κατασκευής νέου **νανοδορυφόρου** από την **ομάδα Αεροδιαστημικής** του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ASAT), όπου ήδη συμμετέχουν **3 νέοι ραδιοερασιτέχνες**. Αυτά τα “φυτώρια” ανάπτυξης νέων ραδιοερασιτεχνών οφείλουμε, και πρέπει να αγκαλιάσουμε, να ενθαρρύνουμε και να προσφέρουμε τη βοήθειά μας.

Η προσπάθεια της ομάδας του ΑΠΘ ελπίζουμε να είναι η αρχή, ώστε να δημιουργηθούν και αλλού τέτοια “φυτώρια” ανάπτυξης νέων ραδιοερασιτεχνών. Σε συνεργασία με αρμόδιους φορείς και με την βοήθεια όλων σας σκοπεύουμε να οργανώσουμε **παρουσιάσεις** του σύγχρονου ραδιοερασιτεχνισμού στους τελειόφοιτους των ανωτέρων-ανωτάτων σχολών πρακτικής κατεύθυνσης, ώστε να μπει νέο «αίμα» στον ελληνικό ραδιοερασιτεχνισμό και κατ' επέκταση στη EEP.

Η IARU έχει ήδη αναγνωρίσει προ πολλών ετών την σημασία του σωστού τρόπου προσέγγισης των νέων στο χόμπυ μας, δημιουργώντας εκδηλώσεις όπως το πρόγραμμα **Youngsters On The Air (YOTA)**, με δράσεις όπως η χειμερινή κατασκήνωση νέων ραδιοερασιτεχνών που έγινε τον Δεκέμβρη του 2019 στην Ολλανδία. Η κύρια κατεύθυνση του προγράμματος YOTA είναι “*Εκπαιδύοντας τον εκπαιδευτή*” (train the trainer), δηλαδή ο νέος που συμμετέχει σε τέτοιες εκδηλώσεις να μπορεί να μεταφέρει στην πατρίδα του τις εμπειρίες και τις γνώσεις που αποκόμισε, έχοντας σημαντικό ρόλο στην οργάνωση αντίστοιχης εκδήλωσης στην χώρα του.

Γι' αυτό και θέτουμε ως προτεραιότητα μας την **αναβάθμιση της επιτροπής εκπαίδευσης**, δημιουργώντας σεμινάριο για εκπαιδευτές υποψηφίων ραδιοερασιτεχνών. Μόνο έτσι θα μπορέσουμε να προσεγγίσουμε νέους ανθρώπους, για να σιγουρέψουμε το μέλλον του ραδιοερασιτεχνισμού.

Αυτοί οι στόχοι δεν έχουν άμεσα ορατά αποτελέσματα, και χρειάζονται **χρόνο** για να αποδώσουν. Καλούμε λοιπόν όλους τους συναδέλφους που πιστεύουν σ' αυτούς τους στόχους να συμμετάσχουν στο όραμά μας, ποτίζοντας και καλλιεργώντας το 62χρονο δέντρο που λέγεται EEP για να βγάλει καινούργια φύλλα και κλαδιά.

73, Κώστας Παναγιωτόπουλος SV1AER

Πρόεδρος Δ.Σ.

Νέα ταχυδρομική διεύθυνση της Ε.Ε.Ρ.: Τ.Θ. 42001, 121 01 ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ
Παρακαλούμε να διορθώσετε αντίστοιχα τα στοιχεία σας στο qrz.com.